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AULA PASSADA: Como O’s e 1’s se tornam
nUmeros, palavras, imagens, sons, e

AULA DE HOJE:

COMO O’s E 1’'s SE TORNAM
PROGRAMAS?



“FOTOGRAFIA” DE UM PROGRAMA NA MEM(')RI

Enderego | Conteudo Endereco | Conteido Endereco | Contetido
0 1 21 49 42 54
1 54 22 6 43 8
2 2 23 52 44 57
3 1 24 51 45 9
4 50 25 3 46 33
5 4 26 53 47 2
6 7 27 46 48 76
7 46 28 52 49 67
8 4 29 5 50 76
9 47 30 55 51 124
10 46 31 53 52 14
11 46 32 54 53 47
12 7 33 8 54 235
13 48 34 55 35 35
14 4 35 2 56 23
15 49 36 56 57 78
16 50 37 46 58 243
17 48 38 52 59 27
18 3 39 5 60 88
19 ol 40 57 61 12

20 47 41 56 62 12




ENDERECO X CONTEUDO DO ENDERECO

A memoéria é enderecada

»Dado um endereco, podemos obter o conteddo armazenado
naquele endereco

Notagdo:

"p € um enderecgo

*[p] é o contelGdo do endereco p
Exemplo:

‘[0] =1

*[[01 =[1]= 54

°[[I01] = [[1]] = [54] = 235
0]+1=1+1=2



INSTRUCOES ACEITAS PELA CPU FICTICIA

Caodigo

Mneménico

Descricao

Notagao

1

load

escreva em [p+ 1] o valor do
nimero em [p + 2| e some 3
em p

p+1] < [p+2].

add

escreva em [p+ 1] o valor da
soma dos numeros em [[p +
2]] e [[p+ 3]] e some 4 em p

[p+1] < [lp+2]] + [[p+ 3]].

sub

escreva em [p + 1] o valor
da subtracao do nimero em
[[p+2]] pelo nimero em [[p+
3]] e some 4 em p

P+ 1]« [lp+2]] - [[p + 3]].

mult

escreva em [p + 1] o valor
do produto dos niimeros em

[[p+2]] e [[p+3]] e some 4
em p

[p+1] < [lp+2]] x [[p + 3]].

div

escreva em [p+ 1] o valor da
divisao do nimero em [[p +
2]] pelo nimero em [[p + 3]
e some 4 em p

lp+2
[p+3]] "

[p+1] «

sqrt

escreva em [p+ 1] o valor da
raiz quadrada de [[p + 2]] e
some 3 em p

[p+1] = Vlp+2].

read

leia um ntimero do teclado,
escreva-o em [p + 1] e some
2em p

p+1] + V.

write

escreva [[p + 1]] na tala e
some 2 em p

O« [[p+1]].

stop

pare

Quase 1000

instrugcoes

AMD1

> 1000

instrugoes

ARM



CICLO DE EXECUCAO DAS INSTRUCOES

comece comp =0

interprete [p] de acordo com a tabela de instrucoes

pare somente se a instrugdo for uma ordem de
parar (instrugdo 9, stop)



SEPARANDO AS INSTRUCOES

Endereco | Instrucao Operando Operando Operando
0 1 54 2
3 1 50 4
6 7 46
8 4 47 46 46
12 7 48
14 4 49 50 48
18 3 51 A7 49
22 6 52 ol
25 3 53 46 H2
29 5! 29 53 54
33 8 55
35 2 56 46 H2
39 5 57 56 H4
43 8 57
45 9




ELIMINANDO ENDERECO DAS INSTRUCOES

Se sabemos a sequéncia de instrugdes, entdo o endere¢o agora é desnecessdrio

Instrucao Operando Operando Operando

1 54 2

1 50 4

7 46

4 47 46 46
7 48

4 49 50 48
3 51 47 49
6 52 51

3 53 46 52
5 5%) 53 H4
8 55

2 510 46 5]
5 57 56 H4
8 57

9



USANDO NOMES COM SIGNIFICADO

Mnemonicos: nomes que significam algo para os humanos

Instrucao Operando Operando Operando

load o4 2
load 50 4
read 46
mult 47 46 46
read 48
mult 49 50 48
sub 51 47 49
sqrt D2 o1
sub 53 46 52
div 55 53 54
write 090
add 50 46 52
div o7 50 54
write o7

stop



UMA NOTACAO PARA INSTRUCOES

Notagdo: facilita a “visualizagdo” de coisas complicadas

4 < 2

50 <« 4
[p] | Instrucao | Notagao 46 —
1 |loadzy |z [y A7+« [46] x [46
2 |addzyz | x< |y + 7] 48 + V
3 |subzxyz |z<+ [y —|7] 49 <+ [50] x [48
4 |multxzyz | x<+ [y] x[7] 51 <« [47] — [49
5 |divzyz |z [ ] 02 <+ [51}
6 |sqrtxzy |x+ \/[y 03 ¢ [[;13? — [52]
7 | read x <V D0 ¢ [54]
8 | write x V « |x] O« [59]
9 | stop o 56 [[gg] +[52]

ST < &

— [57]

¢




DANDO NOMES PARA ENDERECOS

Novamente: usar mnemonicos

Novos nomes :

Programa com

NOVOS nomes:

Endereco | Nome

54 dois

50 quatro

46 B

47 quadradoB

48 C

49 quadruploC

51 discriminante

H2 raizDiscriminante
53 dobroMenorRaiz
55 menorRaiz

56 dobroMaiorRaiz
57 maiorRaiz

dois

quatro

B

quadradoB

C

quadruploC
discriminante
raizDiscriminante
dobroMenorRaiz
menorRaiz

L]
dobroMaiorRaiz
mailorRaiz

[

x B

< TWIK<K =

Euatro x C
quadradoB - quadruploC

Vdiscriminante

B - raizDiscriminante
dobroM enor Raiz
dois

menorRaiz

B + raizDiscriminante
dobroM ator Raiz
dois

maiorRaiz

rTTrTT T T T TTTTTT




DUAS VERSOES MAIS SIMPLES

read B
read C read B
discriminante +— B? - 4 x C read C

raizDiscriminante < v/discriminante
menOTRaiZ — B—raizDiscriminante

: : 2 write
write menorRaiz .
maiorRaiZ — B+raizDiseriminante write

raizDiscriminante < B2 — 4 x C
B - raizDiscriminante

C + raizDiscriminante
2

2
write maiorRaiz




VERSAO EM LINGUAGEM PASCAL

program bhaskara (input,output):
var b, c¢, raizdiscriminante: real;

begin
read (b);
read (c);
raizdiscriminante:= sqrt(bxb — 4xc);
write ((b — raizdiscriminante)/2);
write ((b + raizdiscriminante)/2);
end.



COMPILADOR

Compilador: programa que faz isso virar isso

program bhaskara (input,output);
var b, c, raizdiscriminante: real;

begin
read (b);
read (c);
raizdiscriminante:= sqrt (bxb — 4xc);
write ((b — raizdiscriminante)/2);
write ((b + raizdiscriminante)/2);
end.

Alto nivel X Baixo nivel €=

Enderego | Contetido Enderego | Contetido Endereco | Contetido
0 1 21 49 42 54
1 54 22 6 43 8
2 2 23 52 44 57
3 1 24 51 45 9
4 50 25 3 46 33
5 4 26 53 47 2
6 7 27 46 48 76
7 46 28 52 49 67
8 4 29 5 50 76
9 47 30 55 51 124
10 46 31 53 52 14
11 46 32 54 53 47
12 7 33 8 54 235
13 48 34 55 55 35
14 4 35 2 56 23
15 49 36 56 57 78
16 50 37 46 58 243
17 48 38 52 59 27
18 3 39 5 60 88
19 51 40 57 61 12
20 47 41 56 62 12

1101010101010710010100010
100101111000001000100101
0101071010101001011100011

0100071010010101110001001
0101071010000111110101010

0101071010101010100100011




0 QUE FAREMOS A PARTIR DE AGORA?

Escrever programas em linguagem de alto nivel

}

Cl055: Pascal
Proximos 4 anos: C, Java, Prolog, ...

Mandar um compilador gerar o cédigo de maquina

v

Cl055: compilador Free Pascal

Mandar a mdaquina executar o cédigo gerado

: aprender compilar e executar um programa:

(Guia rapido Pascal e Guia Rdpido Linux)


http://www.inf.ufpr.br/cursos/ci055/

